

《爱情公寓3》就抄袭质疑道歉

将补偿原创网友

本报讯 电视剧《爱情公寓3》目前正在热播,很多观众包括名人都表达了对这部作品的喜爱。但8月4日凌晨,微博上的“段子”名人赖宝称,该剧在未经授权的情况下使用了数量庞大的他的原创段子。14时许,该微博已被转发1万6千余次,评论达7千多条。15时左右,片方公开致歉,希望对涉嫌被侵权的作者予以补偿。

8月4日凌晨1点28分,赖宝在微博中写道:“有网友跟我说《爱情公寓》所谓大幅度抄袭的概念我还不相信,好奇之下找来看,震惊死。我之前有本叫《赖宝日记》的小说,里面段子一条没浪费全用剧里去了。这么厚颜无耻明目张胆抄袭美剧各种情节桥段和大量网络段子的剧集,居然还大张旗鼓宣传?这种剧有编剧吗?”

随后,针对网友质疑的《爱情公寓》抄袭美剧各种情节桥段和大量网络段子,《爱情公寓》出品方发布公开道歉信称,若使用过网友原创桥段,将按原创千字一万元标准补偿稿酬,并向作者致歉。

对于《爱情公寓》出品方的做法,知名编剧宁财神给予了肯定:“好像是第一次有剧组因此道歉和赔偿,态度很好,赞一个!尊重网络版权,走出了第一步!”他正是从网络写手起家。而当事人赖宝也转发了致歉信并表示很欣赏剧组的做法,不会要求赔偿。

不过,也有不少网友依然对电视剧出品方表示不满,更多的网友则揶揄说“美剧的编剧们快来算钱吧”。看来,该剧的取材真是非常广泛。(武晚)



相关新闻

影视圈抄袭成风 《影子爱人》《饭局》被质疑

本报讯 今年2月,写过《十月围城》、《游龙戏凤》、《投名状》等电影的香港著名编剧阮世生,就曾在微博中爆料称:由权相宇、张柏芝联袂主演的影片《影子爱人》剧本涉嫌抄袭其原创故事《假凤真凰》,矛头直指该片制片人谭杰文。但谭杰文及其公司否认剧本抄袭。

红火一时的《北风那个吹》

也曾深陷“抄袭门”:女作家赵雁认为,编剧高满堂的作品有大量内容是使用她的《天梦》《空谷》拼凑而成,雷同之处有200多处。而高满堂回应称:“自己遇到这样的事多了。”同样,反题材悬疑剧《凤凰迷影》因涉嫌抄袭,被同类题材剧《梅花档案》告上法庭,成为国内第一个涉嫌电视剧抄袭的案件。

《倔强的萝卜》、《饭局也疯狂》也曾被质疑模仿《疯狂的石头》。“明眼人都能看出来是抄袭,但业内没有人较真。宁浩又没有注册‘疯狂’的商标,也只能睁一只眼闭一只眼。”蒋勇指出,国内版权意识差,至今也没有发生有关电影抄袭的官司。(华西)

红歌会惊现 阳盛阴衰

本报讯(记者 邱祎) 5日晚,2012中国红歌会45进30首场突围赛在江西卫视火热播出,和一般男女混合选秀中女生占据很大比例比赛不同,在5日晚那场比赛中,只能用四个字形容——阳盛阴衰。当晚的比赛,女生差点全军覆没,在最终晋级的11位选手中,仅有周放一个女生独自撑起半边天。

一直享有“晋级王”美誉的叶颖,他的红歌晋级之路可谓顺风顺水,昨晚,他也是第一个杀入全国30强的选手!叶颖一曲《拯救》一气呵成演绎得激情澎湃,牟玄甫更是大赞其唱出了男子气概!

“小清新”六弦组合依旧走着深情路线,虽然第一首《太阳恋爱了》被王佑贵指出和音作品还不够成熟,但这丝毫不影响六弦组合的斗志,在第二轮的PK环节,六弦组合清唱30秒,引来红歌评审的高度赞扬。著名主持人刘语赞其是中国男版黑鸭子组合。而红歌评审更是要推荐其去唱片公司签约,最终六弦组合的完美表演征服了红歌评审团,拿到了昨晚最后一张全国30强的通行证。美女选手苏媚一身蓝色长裙甜美可人,可是当晚的演唱却没有获得好评。一曲《谁不说俺家乡好》被牟玄甫直指唱功不到位。而在第二轮PK环节,苏媚没有穿上她幸运的“红色战袍”,在演绎歌曲《边疆的泉水清又纯》中被红歌评审批为太紧张不够深入,最终这位人美歌甜的选手无缘中国红歌会30强。

中美合拍《大海啸》年内公映

本报讯(记者 倪自放) 第69届威尼斯电影节将于本月29日拉开大幕,由云南电影集团、光线影业等中国影企携手好莱坞制作团队打造的3D灾难惊悚电影《大海啸之鲨口逃生》,出现在本届威尼斯电影节非竞赛单元的名单上。据悉,本届威尼斯电影节将成为《大海啸之鲨口逃生》全球首映礼的第一站,该片年内将全球公映。

《大海啸之鲨口逃生》由曾担任《黑客帝国》等多部电影执行导演的金波·兰道操刀,《生化危机3》《蝎子王》等片的特效导演拉塞尔·马尔卡希担纲编剧,电影的故事以大海啸后人们被困在封闭的地下超市为开篇,刚刚劫后余生的人们却又陷入了另一场血腥的灾难之中。

“铁血霸王花”引爆荧屏

本报讯(记者 师文静) 一部以女性为主的战争大戏《铁血使命》正在天津卫视晚间黄金档热播,剧中5位美女身手不凡又柔情似水,煞是夺人眼球,该剧充分借鉴美剧制作模式,6个单元故事既互相关联又独立成章,加上精致的画面和多角度的镜头剪辑,让观众仿佛在观赏国际大片。

作为海润影视近期重磅推出的抗战大戏,《铁血使命》以超强的制作团队、精彩震撼的故事吸引了大批观众的关注,该剧是著名导演林建中,继《江湖奇案》大热荧屏之后的又一部抗战巨著,通过讲述一支善打硬仗的女子特战小队的故事,展现出中华儿女英勇抗日的传奇风情。

“国产电影保护”政策有变

《蝙蝠侠》闯入8月档

本报讯(记者 倪自放) 被称为又一个“国产电影保护”的8月电影档期起了一点变化,继《超凡蜘蛛侠》宣布将于8月30日在中国公映后,最新一集的蝙蝠侠电影《蝙蝠侠:黑暗骑士崛起》将于8月27日在中国公映。该片的中国发行方中影集团和华夏电影公司8月5日证实了这一消息。

著名导演克里斯托弗·诺兰的蝙蝠侠系列自2005年上映后,前两部在全球豪取超过14亿美元的票房,此次,蝙蝠侠再度来袭,将为内地观众奉上一场长达164分钟的视听盛宴。《蝙蝠侠:黑暗骑士崛起》在北美上映12天票房便突破3亿美元。

作为暑期档最重头的影片,《蝙蝠侠:黑暗骑士崛起》中除了有三个奥斯卡最佳男配角和一个奥斯卡影后的加盟,

《公主日记》中“甜姐儿”安妮·海瑟薇的出现也为该片注入了新鲜血液,而从《盗梦空间》走出的“新硬汉”汤姆·哈迪和“高富帅”约瑟夫·高登·莱维特势必又能虏获一批年轻女粉丝的芳心。



优秀作品将亮相十艺节

法国著名画家绘“济南游记”

本报讯(记者 师文静) 5日,美丽的泉城济南来了一群法国著名游记画家。在接下来的20天时间内,法国画家们将会造访济南的历史遗迹、老街景、老街巷、西部新区、东部奥体中心以及普通老百姓生活场所,更重要的是他们将提起手中的画笔,将到过的景点以绘画游记的形式展示出来。这是“齐鲁巡礼——西方画家眼中的山东”济南首站巡礼情况。此后更多西方画家分批次造访山东其他城市进行创作。在

2013年山东召开的第十届中国艺术节上,观众将有幸看到西方画家的这些优秀的作品。

此次来到济南的西蒙·胡塞达米扬、迪帕扎克莱尔、奈兰斯安东妮娅、玛后热纳维耶芙、安德烈玛丽-苏菲、戴沃诺安娜-克莱尔、特杰尔弗雷德、弗雅特塞西尔、尚巴尔大卫等皆是来自“法国游记画家协会”的著名画家及在游记绘画展中荣获过大奖的艺术家。他们都是国际著名杂志或书刊的特约撰稿人。

在济南期间,这些画家将陆续赶往趵突泉、万竹园、黑虎泉、朱家峪、百脉泉、大明湖、千佛山、黄河、曲水亭街、泉水人家、王府池子、灵岩寺、四门塔、石头村、西部新城、英雄山、洪楼教堂、东部奥体中心等著名景点创作。画家们创作的作品将制作成精美画册,中英法三种语言的纪录片,最终将于2013年亮相第十届中国艺术节。

“齐鲁巡礼——西方画家眼中的山东”的主办单位包括第十

届中国艺术节山东省筹委会、山东省对外文化交流协会、山东省文化厅、山东省文学艺术界联合会、山东出版集团、山东艺术学院、法国游记画家协会。承办单位包括第十届中国艺术节济南市筹委会、济南市对外文化交流协会、济南市文学艺术界联合会、济南市园林局、济南市西城投资开发集团有限公司、山东美术出版社、山东博物馆、济南法语联盟。活动执行是北京晓正淳和文化发展有限公司。